TEMA: PROCESOS MULTIPLES:

DIAGRAMA DE FLUJO:


Pseudocódigo:

En CASO que SELECTOR SEA

alternativa_1 : Acción_1

alternativa_2 : Acción_2

alternativa_3 : Acción_3

alternativa_n : Acción_n

SINO
(selector no encuentra lugar)


Acción_X

FIN del CASO
El selector puede ser: variable, expresión, función: sin embargo, el valor que representa debe ser escalar. Es decir: numérico entero, carácter, lógico. De ninguna manera puede ser STRING ni REAL. Este selector será evaluado en cada alternativa hasta que encuentre su lugar.

Cada alternativa está conformada por un valor,  una lista de valores o un subrango de valores y puede ser expresada de las siguientes formas respectivamente.

Ejemplo: para valores numéricos:


7
:


3,5,7
:


0…9
:

Cada acción, al igual que en la estructura de tema anterior, puede estar conformada por una o varias sentencias (bloque de sentencias): de tal forma que si se trata de un bloque de sentencias estarán dentro de las palabras inicio y fin. 
Funcionamiento: 

1. El valor del SELECTOR es evaluado en las alternativas una por una.

2. Si encuentra una alternativa que convenga el valor del selector, ejecuta la acción correspondiente y termina la estructura.

3. El uso de ELSE es opcional, sin embargo sirve para ejecutar algo (AcciónX) cuando el selector no encuentra su lugar; es decir, que su valor no se encuentra contenido en ninguna alternativa.

Ejemplo: Trate de repasar el funcionamiento de la estructura CASE en el siguiente 
     pseudocódigo:



Ingresar EDAD



En CASO que EDAD SEA

0…2
: escribir “bebe”

3…15
: escribir “niño”

16…25
: escribir “joven”

26…60
: escribir “adulto”



SINO




escribir “anciano”



FIN del CASO

ENUNCIADO 01:

Determinar el nombre correspondiente a un número de mes y además la estación a la que pertenece, considerando 3 mese completos por estación.

DEFINICIÓN DE E/S


Entradas
: número de mes (NumMes)


Salidas
: nombre del mes (NombreMes)

PSEUDOCÓDIGO:

Inicio

Ingresar Número de mes: NumMes


Determinar estación:


En CASO que NumMes SEA


1,2,3
:estación=”Verano”


4,5,6
:estación=”Otoño”


7,8,9
:estación=”Invierno”


10,11,12:estación=”Primavera”


SINO


 Estación=”desconocida”

Fin del CASO

Determinar el nombre del mes:

En CASO que NumMes SEA


1:NombreMes = “Enero”


2:NombreMes = “Febrero”


3:NombreMes = “Marzo”


4:NombreMes = “Abril”


5:NombreMes = “Mayo”


6:NombreMes = “Junio”


7:NombreMes = “Julio”


8:NombreMes = “Agosto”


9:NombreMes = “Setiembre”


10:NombreMes = “Octubre”


11:NombreMes = “Noviembre”


12:NombreMes = “Diciembre”

SINO


NombreMes = “desconocido”

FIN del CASO

Escribir NombreMes, estación

fin

DIAGRAMA DE FLUJO







ENUNCIADO 02:
En una tienda de accesorios para computadoras, el precio de venta unitario de los diskettes es el mismo para cualquier marca, sin embargo el descuento varía de acuerdo a la marca y se establece en la siguiente tabla. Determinar el importe a pagar por la cantidad de diskettes comprados de una sola marca, considerando que no se paga impuestos. Mostrar importe bruto, descuentos e importe a pagar.

	MARCA
	Dscto (%)

	3M

NCR

Sentinel

Burroughs

GoldStar
	10

15

20

25

30


DEFINICIÓN DE E/S

Entradas : Marca, Precio, Cantidad

Salidas    : Importe bruto(ImpBruto)


       Descuentos(Dscto)


       Importe a pagar (Importe)

PSEUDOCÓDIGO:
Definir constantes:

Pdscto1 =0.10(10% para 3M)

Pdscto2 = 0.15 (15% para NCR)

Pdscto3 = 0.20 (20% para Sentinel)

Pdscto4 = 0.25 (25% para Burroughs)

Pdscto5 = 0.30 (30% para GoldStar)

Inicio 


Escribir marcas a escoger

Ingresar Marca, Precio,     Cantidad


Calcular Importe Bruto:


ImpBruto=Cantidad*Precio


Calcular Descuento:


En CASO que Marca SEA


3M:Dscto=ImpBruto*Pdscto1


NCR:Dscto=ImpBruto*Pdscto2

Sentinel:Dscto=ImpBruto*Pds cto3

Burroughs :Dscto=ImpBruto*Pdscto4

GoldStar :Dscto=ImpBruto*Pdscto5



FIN del CASO

Calcular Importe



Importe=ImpBruto*Dscto

Escribir ImpBruto, Dscto, Importe

Fin
DIAGRAMA DE FLUJO:

ENUNCIADO 03:

Determinar el importe a pagar por un alumno de un instituto cuya cuota tiene un porcentaje de descuentos que se establece en la siguiente tabla y está en función al colegio de procedencia del alumno: los importes están exonerados de impuestos.

	
	INSTITUTOS

	Colegio
	A   B   C

	Nacional

Particular


	50  40  30

25  20  15


DEFINICIÓN DE E/S:

Entradas: Instituto, Colegio, Cuota

Salidas: importe a pagar (Importe)

PSEUDOCÓDIGO:
Definir Constantes:

pdNA= 0.50 (50% Instituto A, Colegio Nacional)

pdNB=0.40 (40% Instituto B, Colegio Nacional)

pdNC=0.30 (30% Instituto C, Colegio Nacional)

pdPA=0.25(25% Instituto A, Colegio Particular)

pdPb=0.20(20% Instituto B, Colegio Particular)

pdPA=0.15(15% Instituto C, Colegio Particular)

Inicio

Ingresar Instituto, Colegio, Cuota

Calcular Descuento:

En CASO que Instituto SEA


‘A’: en 
CASO que Colegio SEA



Nacional:Dscto=Cuota*PdNA



Particular:Dscto=Cuota*PdPA



FIN del CASO


‘B’: en
CASO que Colegio SEA



Nacional:Dscto=Cuota*PdNB



Particular:Dscto=Cuota*PdPB



FIN del CASO


‘C’: en
CASO que Colegio SEA



Nacional:Dscto=Cuota*PdNC



Particular:Dscto=Cuota*PdPC



FIN del CASO


FIN DEL CASO

Calcular Importe


Importe=Cuota – Dscto

Escribir Importe

Fin
DIAGRAMA DE FLUJO




ENUNCIADO 04:
Validar el ingreso de una fecha en el formato día, mes, año numéricos determinados si es correcto o no, mostrando el mensaje correspondiente. Considerar años bisiestos.

DEFINICIÓN DE E/S:


Entrada: Día, Mes, Año


Salidas: Mensaje

PSEUDOCODIGO:

Inicio


Ingresar Día, Mes y Año


Evaluar valores ingresados


SI(Día está en[1..31]) Y


    (Mes está en [1..12])


    (Año está en[1..9]).ENTONCES


SINO


   Correcto=Falso


   Fin de SI

         SI correcto es verdad, ENTONCES


inicio


  En CASO que Mes SEA



1,3,5,7,



8,10,12
: Dmáx=31



4,6,9,11: Dmáx=30



       2
:SI Año bisiesto, ENTONCES



 Dmáx=29



SINO



 Dmáx=28



Fin del SI


FIN del CASO


SI (Día>Dmáx), ENTONCES



Correcto=falso



Fin del SI


fin del SI


Escribir mensaje:

SI correcto es verdad, ENTONCES


Escribir ‘fecha correcta’


SINO


Escribir ‘fecha incorrecta’


Fin del SI

Fin

DIAGRAMA DE FLUJO:



F



       V





F






F


    V








      F
ENUNCIADO 05:

Evaluar una expresión de dos operandos enteros de acuerdo al Operador que se elija, mostrar el resultado considerando la posibilidad que en la división se intente dividir por 0 para lo cual el resultado debe ser también 0 (aun cuando se sabe matemáticamente que una división por cero tiende al infinito). Los operadores permitidos son solamente los siguientes:

	+
	Suma

	-
	Resta

	*
	Multiplicación

	&
	División entera

	%
	Residuo

	^
	Potencia


DEFINICIONES DE E/S:


Entradas
:
Operador, Operando1, Operando2


Salidas
:
Resultado

PSEUDOCODIGO

 Definir constantes


mas
=
‘+’


menos
=
‘-‘


por
=
‘*’


entre
=
‘&’


residuo
=
‘%’


potencia=
‘^’

Inicio
   Escribir operadores a escoger

   Ingresar Operador

   Ingresar 2 números enteros: Operando1, Operando2

   Determinar Resultado

   En CASO que Operador SEA

mas: Resultado= Operando1 + Operando2

menos: Resultado= Operando1 - Operando2

por: Resultado= Operando1 * Operando2

entre: SI Operando2 <> 0 ENTONCES


SINO



Resultado= 0 


Fin del 
SI

residuo: Resultado= Residuo (Operando1/Operando2)

potencia: Resultado= Operando1 elevado a la potencia del Operando2

FIN del CASO

Escribir Resultado

fin 

DIAGRAMA DE FLUJO:


ENUNCIADO 06:
En una Universidad se ha establecido los siguientes puntajes de ingreso a sus respectivas facultades:

	FACULTAD
	PUNTAJE MINIMO

	Sistemas

Electrónica

Industrial

Administración
	100

90

80

70




De acuerdo al puntaje obtenido por un postulante determinar la facultad a la cual ingresó o dar un mensaje correspondiente al caso que no ingrese.

DEFINICION DE E/S:


Entradas: Puntajes


Salidas: Facultad a la que pertenece

PSEUDOCÓDIGO
inicio 


ingresar puntaje obtenido: puntaje


determinar facultad de ingreso:


 en CASO que puntaje SEA



70… 79: facultad= ‘Administración’



80…89: facultad= ‘Industrial’



90…99: facultad= ‘Electrónica’



100…110: facultad= ‘Sistemas’


SINO



Facultad:= ‘Ninguna’


Fin del CASO

Escribir Facultad

fin 

DIAGRAMA DE FLUJO:


ENUNCIADO 07:

Una tienda distribuidora de ropa ha establecido porcentajes de descuento sobre el monto comprado de la siguiente forma:

	
	Hombres
	Mujeres

	    
	S
	M
	L
	S
	M
	L

	Nacional
	10
	12
	15
	15
	17
	20

	Importado
	5
	7
	10
	7
	9
	12


Determinar y mostrar para un comprador, el monto comprado, el importe del descuento y el monto a pagar.

DEFINICIONES DE E/S:

Entradas:
Monto de compra (monto_compra)



origen, talla, sexo

Salidas:
monto de compra



Descuento (Dscto)



Monto de pago (monto_compra – Dscto)

PSEUDOCODIGO:

definir constantes:

pdNHS= 0.10 (10% descuento Nacional  Hombre S)


pdNHM= 0.12 (12% descuento Nacional  Hombre M)


pdNHL= 0.15 (15% descuento Nacional  Hombre L)


pdNHS= 0.15 (15% descuento Nacional  Mujer S)


pdNHM= 0.17 (17% descuento Nacional  Mujer M)


pdNHL= 0.20 (20% descuento Nacional  Mujer L)

pdNHS= 0.05 (5% descuento Importado Hombre S)


pdNHM= 0.07 (7% descuento Importado Hombre M)


pdNHL= 0.10 (10% descuento Importado Hombre L)


pdNHS= 0.07 (7% descuento Importado Mujer S)

pdNHM= 0.09 (9% descuento Importado Mujer M)

pdNHL= 0.12 (12% descuento Importado Mujer L)
inicio


Ingresar datos: monto_compra, origen, sexo, talla


Calcular monto del descuento:


En CASO que origen SEA



‘N’:   en CASO que sexo SEA



   

‘H’: en CASO que talla SEA






‘S’: Dscto= monto_compra*pdNHS






‘M’: Dscto= monto_compra*pdNHM






‘L’: Dscto= monto_compra*pdNHL





    Fin del CASO





‘M’: en CASO que talla SEA






‘S’: Dscto= monto_compra*pdNMS






‘M’: Dscto= monto_compra*pdNMM






‘L’: Dscto= monto_compra*pdNML

 



   Fin del CASO




   Fin del CASO



‘I’:   en CASO que sexo SEA





‘H’: en CASO que talla SEA






‘S’: Dscto= monto_compra*pdlHS






‘M’: Dscto= monto_compra*pdlHM






‘L’: Dscto= monto_compra*pdlHL





    Fin del CASO





‘M’: en CASO que talla SEA






‘S’: Dscto= monto_compra*pdlMS






‘M’: Dscto= monto_compra*pdlMM






‘L’: Dscto= monto_compra*pdlML

 



   Fin del CASO




   Fin del CASO



Fin del CASO


Mostrar resultados:


Escribir monto_compra, Dscto, monto_compra – Dscto

fin

DIAGRAMA DE FLUJO:



ENUNCIADO 08:

Una tienda comercial ofrece ventas al crédito financiados en tres formas como se indica a continuación:
	TIPO DE FINANCIAMIENTO
	% INTERES
	% CUOTA INICIAL
	NUMEROS LETRAS

	
	
	
	

	1
	5
	60
	2

	2
	10
	50
	4

	3
	15
	35
	6


El cliente deberá firmar antes de la financiación el monto de la compra, el cual es afecto a un 10% de impuesto, por lo que el monto de la factura es igual al monto de la compra más el importe del impuesto. Luego que el cliente elige el tipo de financiamiento que te convenga, se mostrará lo siguiente: monto de la factura, monto de los intereses, nuevo monto de la factura (incluyendo intereses), monto de la cuota inicial y el monto de cada letra por pagar (nuevo monto de factura menos monto de cuota inicial entre numero de letras).

DEFINICIÓN DE E/S:

Entradas:
monto de compra (Mcompra)



tipo de financiamiento (Tipo_Fin)

Salidas;
monto de compra (Mcompra)



impuestos (Impuesto)



monto de factura (Mfactura)



Intereses



nuevo monto de factura (Nuevo_Mfactura)



monto de cuota inicial (McuotaIni)



monto de cada letra (Mletra)



numero de letras (Nletras)



tipo de financiamiento (Tipo_Fin)

PSEUDOCODIGO:

definir constantes:


pint1= 0.05 (5% de interés tipo 1)

pint2= 0.10 (10% de interés tipo 2)

pint3= 0.15 (15% de interés tipo 3)

pcin1= 0.60 (60% de cuota inicial tipo1)

pcin2= 0.50 (50% de cuota inicial tipo2)

pcin3= 0.35 (35% de cuota inicial tipo3)

nlet1= 2 (numero de letra tipo 1)

nlet2= 4 (numero de letra tipo 2)

nlet3= 6 (numero de letra tipo 3)

pimp= 0.10 (10% de impuesto sobre monto de compra)
inicio 

Ingresar monto de compra: Mcompra


Ingresar tipo de financiamiento: Tipo_Fin


Calcular monto de impuesto:



Impuesto= Mcompra*pimp


Calcular monto de la factura.



Mfactura= Mcompra + Impuesto


determinar % de interés, cuota inicial y número de letras:

En CASO que Tipo_Fin SEA



‘1’: inicio




pinteres
= pint1




pcuotaini
= pcin1




Nletras
= nlet1



   fin



‘2’: inicio




pinteres
= pint2




pcuotaini
= pcin2




Nletras
= nlet2



   fin



‘3’: inicio




pinteres
= pint3




pcuotaini
= pcin3




Nletras
= nlet3



   fin


Fin del CASO


calcular montos requeridos:



Interes

= Mfactura * pinteres



Nuevo_Mfactura
= Mfactura + Interes



Mcuotaini

= Nuevo_Mfactura * pcuotaini



Mletra


= (Nuevo_Mfactura – Mcuotaini)/Nletras

mostrar resultados:



escribir  ‘ Monto de compra

:   ‘.Mcompra



escribir  ‘ Impuestos


:   ‘,Impuesto



 escribir  ‘Monto de factura
:   ‘,Nuevo_Mfactura*pcuotaini



escribir  ‘ Intereses


:   ‘,Intereses



escribir  ‘ Nuevo Monto de Factura:   ‘,Nuevo_Mfactura



escribir  ‘ Monto de Cuota Inicial
:   ‘,Mcuotaini



escribir  ‘ Monto de cada letra
:   ‘,Mletra



escribir  ‘ Numero de letras
:   ‘,Nletra



escribir  ‘ Tipo de Financiamiento
:   ‘,Tipo_fin 
 

fin
DIAGRAMA DE FLUJO:





















FIN





ACCION X





ACCION N





ACCION 3





ACCION 2





ACCION 1





OTRO CASO





ALTERNATIVA 3








ALTERNATIVA N








ALTERNATIVA 2








ALTERNATIVA 1





SELECTOR





INICIO





Estacion=Primavera





Estacion=Invierno





1





NombreMes= ‘Enero’





NombreMes= ‘Febrero’








NombreMes= ‘Marzo’








NumMes





NumMes





Estacion=Otoño





Estacion=Verano





1,2,3





Ingresar  NumMes








Inicio








Estacion=Desconocido





1,2,3





1,2,3





1,2,3





1,2,3





NombreMes= ‘Abril’








4





3





2





NombreMes= ‘Mayo’








NombreMes= ‘Junio’








6





5





NombreMes= ‘Julio’








7





NombreMes= ‘Agosto’








8





NombreMes= ‘Setiembre’








9





NombreMes= ‘Octubre’








NombreMes= ‘Noviembre’








11





10





NombreMes= ‘Diciembre’








12





NombreMes= ‘Desconocido’








Otro caso





Escribir  NombreMes,Estacion








Fin








inicio





Pdscto1=0.10


Pdscto2=0.15


Pdscto3=0.20


Pdscto4=0.25


Pdscto5=0.30














Escribir Marcas a escoger








Ingresar Marca, Precio, Cantidad








Impbruto=Cantidad*Precio





Marca





Dscto=ImpBruto*Pdscto1





3M





Dscto=ImpBruto*Pdscto1





NCR





Dscto=ImpBruto*Pdscto1





Sentinel





Dscto=ImpBruto*Pdscto1





Burroughs





Dscto=ImpBruto*Pdscto1





GolStar





Importe= ImpBruto - Dscto





Escribir ImpBruto, Dscto, Importe








inicio





Inicio





pdNA= 0.50 


pdNB=0.40 


pdNC=0.30 


pdPA=0.25


pdPb=0.20


pdPA=0.15








Ingresar Instituto, Colegio, Cuota








Instituto





Colegio





A





Dscto= Cuota * PdNA





Nacional





Dscto= Cuota * PdNA





Particular





Colegio





B





Dscto= Cuota * PdNB





Nacional





Dscto= Cuota * PdNB





Particular





C





Colegio





Dscto= Cuota * PdNB





Nacional





Dscto= Cuota * PdNB





Particular





Importe= Cuota - Dscto





Escribir Importe





Fin





Inicio








Ingresar Día, Mes, Anio








Día está en [1..3]


Mes está en [1..12]


Anio está en [1..99]








Correcto = Verdadero





Correcto = Verdadero





Correcto





Mes





Dmáx=31





1,3,5,7,8,10,12





Dmáx=30





4,6,9,11





2





Anio


es bisiesto








Dmáx=28





Dmáx=29





Día=Dmáx





Correcto = Falso





Correcto





Escribir ‘Fecha correcta’








Escribir ‘Fecha incorrecta’








Fin








Inicio





mas	=	‘+’


menos	=	‘-‘


por	=	‘*’


entre	=	‘&’


residuo	=	‘%’


potencia=	‘^’








Escribir operadores





Ingresar Operador





Escribir Operando1,Opernado 2





Operador





Resultado= Operando1 + Operando2





mas





Resultado= Operando1 - Operando2





menos





Resultado= Operando1 * Operando2





por





entre





Operando2<>2





Resultado=Entero(Operando1/Operando2)





Resultado= 0





Resultado= Residuo(Operando1/Operando2)





residuo





Resultado= Operando1 operando2





potencia





Escribir Resultado





Fin





Inicio





Ingresar puntaje





Puntaje





70…79





70…79





70…79





80…89





70…79





90…99





100…110





70…79





Otro caso





70…79





Ingresar puntaje





Fin








11








Inicio








2








‘I’





Sexo





pdNHS= 0.10 


pdNHM= 0.12 


pdNHL= 0.15 


pdNHS= 0.15 


pdNHM= 0.17 


pdNHL= 0.20 


pdNHL= 0.10 


pdNHS= 0.05 


pdNHM= 0.07 


pdNHS= 0.07 


pdNHM= 0.09 


pdNHL= 0.12 








Talla





‘H’





Dscto= monto_compra*pdlHS





‘S’





Dscto= monto_compra*pdlHM





‘M’





Dscto= monto_compra*pdlHL





‘L’





Ingresar Monto_compra, Origen, sexo, talla





Escribir Monto_Compra, Dscto, Monto_compra -Dscto





Origen





Fin








Sexo





‘N’





Talla





‘H’





Dscto= monto_compra*pdNHS





‘S’





Dscto= monto_compra*pdNHM





‘M’





Dscto= monto_compra*pdNHL





‘L’





2








11








Inicio








1





pint1= 0.05 


pint2= 0.10 


pint3= 0.15 


pcin1= 0.60 


pcin2= 0.50 


pcin3= 0.35 


nlet1= 2 


nlet2= 4 


nlet3= 6 


pimp= 0.10 














Interes= Mfactura * pinteres


Nuevo_Mfactura= Mfactura + Interes


Mcuotaini= Nuevo_Mfactura * pcuotaini


Mletra	= (Nuevo_Mfactura – Mcuotaini)/Nletras








Escribir Mcompra, Impuesto,Mfactura, Intereses, Nuevo_Mfactura, Mcuotaini,Mletra,Nletra,Tipo_Fin





Fin








Ingresar Mcompra, Tipo_Fin





Impuesto =Mcompra*pimp





Mfactura= Mcompra - Impuesto





Tipo_Fin





‘1’





pinteres = pint1


pcuotaini = pcin1


Nletras = nlet1








‘2’





pinteres = pint2


pcuotaini = pcin2


Nletras = nlet2








‘3’





pinteres = pint3


pcuotaini = pcin3


Nletras = nlet3








1
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